
13/06/2023

S-au împlinit 382 de ani de când au fost aduse la 
Iași moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva
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În data de 13 iunie 1641 au fost aduse la Iași moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva 
ca dar al Patriarhiei Ecumenice din Constantinopol pentru generozitatea 
domnitorului Vasile Lupu al Moldovei faţă de această Patriarhie.

Racla cu cinstitele moaște a fost transportată cu o corabie pe Marea Neagră, fiind 
însoțită de trei mitropoliți greci: Ioanichie al Heracleei, Partenie al Adrianopolului și 
Teofan al Paleopatrei. Ajungând la Galați, apoi la Iași, pe 13 iunie, au fost 
întâmpinate de Vasile Lupu, de Sfântul Mitropolit Varlaam al Moldovei, de episcopii 
de Roman și Huși, de cler și credincioși.

Moaștele au rămas în Biserica „Sfinții Trei Ierarhi”, ctitorită de Vasile Lupu, până în 
1889 când au fost mutate în noua Catedrală Mitropolitană din Iași. De-a lungul 
anilor, Sfânta Parascheva a devenit ocrotitoarea spirituală a Moldovei și cel mai 
popular sfânt cu moaște la noi în țară.

Zeci de mii de credincioși merg la Iași, anual, de sărbătoarea Sfintei Parascheva 
generând cel mai mare dintre pelerinajele ortodoxe din România.

Sfânta Parascheva a trăit în secolul 11 în apropiere de Constandinopol. De la 
descoperirea minunată a sfintelor sale moaște, acestea au stat timp de 160 de ani 
în Bulgaria, 125 în Serbia, 120 la Constantinopol și, până în prezent, 380 de ani la 
Iași.

Din 1641 până în prezent, doar de trei ori racla Sfintei Parascheva a părăsit 
Capitala Moldovei.

Din cauza celui de-al Doilea Război Mondial, în perioada 10 aprilie – 27 octombrie 
1944 moaștele Sfintei Parascheva au fost adăpostite la Mănăstirea ilfoveană 
Samurcășești. Apoi, timp de 18 zile, moaștele au fost duse și la Catedrala 
Patriarhală din București.

În vara anului 1947, credincioșii au solicitat Mitropoliei Moldovei să fie scoase 
moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva și duse în procesiune prin satele pârjolite de 



secetă și afectate grav de război. Sfintele moaște ale Ocrotitoarei Moldovei au fost 
purtate prin localități din județele Iași, Vaslui, Roman, Bacău, Neamț și Baia. Atunci 
a avut loc poate cea mai mare procesiune cu sfinte moaște de pe teritoriul 
Moldovei.

O procesiune la fel de importantă, dar mult mai discretă, a avut loc anul trecut 
pentru încetarea pandemiei de coronavirus. Traseul de aproape 500 de km s-a 
făcut fără închinarea credincioșilor la sfintele moaște, fără participare colectivă, 
fără slujbe oficiate, respectându-se măsurile luate de autorități. Moaștele Sfintei 
Cuvioase Parascheva au trecut prin orașele Iași, Roman, Piatra Neamț, Târgu 
Neamț, Pașcani, Botoșani și Hârlău.
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